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Referendumski izid rezultat manka zaupanja 
 
Ljubljana, 23. novembra 2025 - Rezultat referenduma o Zakonu o pomoči pri 
prostovoljnem končanju življenja (ZPPKŽ) je pokazal, da predlagana ureditev v 
sedanji obliki ne uživa dovolj široke podpore. Izid, dosežen ob tesnem razmerju 
glasov, razkriva globoko polarizacijo političnega prostora, ki ga moramo znati preseči 
– še posebej pri vprašanjih, ki posegajo v temeljne človekove pravice, dostojanstvo in 
etična načela naše skupnosti.  
 
Prerod - Stranka Vladimirja Prebiliča podpira pravico do izbire; možnost prostovoljnega 
končanja življenja pa vidimo kot pomembno, globoko intimno odločitev posameznika. A 
ta pravica mora temeljiti na strokovno podprti, premišljeni in varni zakonodaji, ki ne 
dopušča zlorab ali pritiskov na kogarkoli v tem procesu, in zagotavlja najvišje etične in 
zdravstvene standarde. Žal je bil predlagani zakon po oceni številnih strokovnjakov 
preveč pomanjkljiv, kar je vplivalo tudi na volilno odločitev državljank in državljanov. 
Javnomnenjske raziskave so se pokazale za nezanesljive in težko se je znebiti občutka, da 
bolj težijo k oblikovanju kot zgolj merjenju javnega mnenja. 
 
Referendum je obenem pokazal nezmožnost vlade, da v dveh letih ustvari dialog z 
zdravstveno stroko in organizacijami ter - na drugi strani - nezmožnost mobilizacije 
lastnega volilnega telesa. Izjemno intenzivno vključevanje zdravnikov v referendumsko 
kampanjo je razgalilo predvsem pomanjkanje zaupanja in dialoga, za kar odgovornost 
nosi predvsem vlada. 
 
Pri tako občutljivih temah moramo odločati na podlagi družbenega konsenza, 
strokovnega soglasja in odgovorne razprave. Prerod bo tudi v prihodnje zagovarjal 
pravico do izbire ter hkrati aktivno spodbujal pripravo kakovostne zakonodaje, ki bo 
sledila priporočilom stroke in mednarodnim standardom ter bo sprejeta v dialogu, ne v 
poglabljanju razdora med ljudmi. 
 
dr. Vladimir Prebilič, predsednik Preroda: “Že drugi izgubljeni referendum je 
pokazatelj, da Slovenija potrebuje novo politično moč,novo paradigmo delovanja, ki bo 
odgovorna, sposobna sodelovanja in pripravljena pisati zakone, ki združujejo, ne delijo. 
Prerod lahko to moč predstavlja.” 


